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ВСТУП 

 

В умовах економічної кризи для вітчизняних підприємств основним 

завдання його конкурентоспроможності та розвитку стає особливо 

актуальним в зв’язку з тим, що негативні наслідки в значній мірі послабили 

позиції на внутрішньому, закордонному ринках. Практичне вирішення 

проблем, пов’язаних з необхідністю забезпечення існування підприємства не 

тільки сьогодні, а і у перспективі залежить від ступеня засвоєння 

керівниками і персоналу методології і методів стратегічного управління. В 

таких умовах сучасних складних виробничих та управлінських процесів, 

підвищеної нестабільності зовнішнього середовища, зростання і глобалізації 

особливого значення набуває стратегічне управління підприємством, яке 

передбачає формування обґрунтованої стратегії на основі глибокого 

осмислення визначальних економічних, технологічних, соціальних та інших 

перетворень.  

Стратегічне планування для українських підприємств є новим, 

незвичним, але таким, що набирає силу явищем. Необхідність в ньому 

проявляється як в процесі переходу від планової економіки до ринкової, так і 

в інтеграційних умовах розвитку світової економіки. Важливість 

стратегічного управління обумовлюється також тим, що темпи змін 

зовнішнього середовища за швидкістю прояву часто випереджають 

відповідну реакцію підприємства, у зв'язку з чим зростає частота появи 

несподіваних, непередбачуваних для підприємства труднощів. Стратегічне 

управління покликане розширити горизонти передбачення, створити 

можливості своєчасної реакції підприємства на зміни зовнішнього 

середовища на ринках товарів, послуг і технологій, в науково-технічній, 

соціальній і політичній сферах. 

У зв’язку з цим, очевидною та актуальною є потреба розвитку науково-

теоретичних досліджень в цій області, їх вивчення і обґрунтоване 



використання на практиці. Для досягнення поставленої мети визначені такі 

завдання: 

- оцінити систему управління стратегічним розвитком аграрного 

підприємства; 

- розробити пропозиції щодо оптимізації процесу формування стратегії з 

виділенням окремих етапів; 

- обґрунтувати доцільність застосування удосконалених методів 

діагностування існуючих та розробки нових орієнтирів стратегічного 

розвитку; 

- розглянути процес формування можливостей розвитку 

сільськогосподарського підприємства. 

Відомі моделі стратегічного управління базуються на ідеї про те, що 

стратегічне управління організацією будується не тільки на основі 

стратегічних планів, які потрібно ретельно відпрацьовувати. Ефективне 

управління неодмінно вимагає від керівників аналітичного, стратегічного 

мислення, вміння вчасно передбачити результати прийнятих стратегічних 

рішень. Теоретичним та методичним аспектам сутності стратегічного 

управління підприємств присвятили свої праці такі вчені, як І. Ансофф, А. 

Градов, О. Віханський, Б. Карлофф, Г. Клейнер. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ВИСНОВКИ 

Головною проблемою вітчизняних підприємств являється відсутність 

стратегічного управління. Підприємства планують свою діяльність, 

припускаючи незмінність оточуючого середовища, складається план 

конкретних дій на сьогодні та на майбутнє, не враховуючи мінливість ринку. 

Складанняя довгострокових планів, в яких чітко прописано що і як робити – 

це ознака нестратегічного управління підприємством. Ще одна ознака 

нестратегічного управління – програма дій на майбутнє розробляється тільки 

на основі аналізу внутрішніх ресурсів та можливостей підприємства. В 

результаті ми зможемо розрахувати, скільки продукції буде виготовлено та 

які ресурси нам для цього потрібні. Але як відреагує ринок на продукцію, чи 

потрібна ця продукція споживачу, на ринку присутні більш конкурентоздатні 

продукти, яка кількість і за яку ціну буде придбана споживачами? На всі ці 

питання зможе відповісти тільки ринок. Найчастіше відсутність 

стратегічного управління призводить підприємство до краху на ринку. 

При стратегічному управлінні здійснюється погляд з майбутнього в 

теперішній час, даються рекомендації як поводитися на даний момент, щоб 

досягти результатів в майбутньому враховуючи зміни в оточуючому 

середовищі, але не розробляється план конкретних дій на майбутнє. 

Власні дослідження системи управління та можливості використання 

стратегічних підходів в ній ми провели на матеріалах ПП «Золотий колос» с. 

Михайлівка Шаргородського району Вінницької області. 

1. Згідно зі Статутом, метою діяльності ПП є: забезпечення потреб 

населення України в продукції рослинництва і тваринництва, її переробка, 

підвищення продуктивності сільського господарства шляхом запровадження 

нових технологій, залучення інвестицій та кредитів, сприяння ефективності 

зовнішньоекономічних відносин, зміцнення матеріально-технічної бази, 

насичення ринку якісними товарами і послугами на основі раціонального 

використання землі, інших природних ресурсів і виробничо ресурсного 

потенціалу.  



2. ПП «Золотий колос» - невелике за розмірами господарство. Площа 

сільськогосподарських  угідь утримується на межі 1626 гектарів з незначним 

коливанням по роках. Практично на 100% площі розорюються і складають у 

2018 році – 1611 га. Всі земельні угіддя використовуються на умовах оренди. 

Середньорічна чисельність працюючих у 2018 році становить 88 чоловік, що 

на 8 менше, ніж у 2016 році. Вартість чистого доходу в 2018 році була 

максимальною за три останні роки і дорівнювала 51656 тис. грн., що на 

62,1% більше в порівнянні з 2016 роком. Майже всі показники розміру 

підприємства демонструють позитивну динаміку до зростання. 

3. Середньорічна вартість активів у 2018 році становить 73482,5 тис. 

грн., що на 16482,5 тис. грн., або на 28,9% більше в  порівнянні з 2016 роком. 

Фондозабезпеченість у 2018 році становить 1402,4 тис. грн., цей показник 

збільшився і це пов’язано із збільшенням вартості основних засобів 

виробництва. Фондоозброєність праці в господарстві складає 256,1 тис. грн. 

вартості основних засобів на кожного працівника, що більше на 127,1 

тис.грн. в порівнянні з базовим роком. Ефективність використання засобів 

виробництва характеризують показники фондоємкості і фондовіддачі, 

оскільки в цьому випадку саму вартість основних засобів ми співставляємо із 

отриманими результатами – доходом і прибутком.  В 2018 році фондовіддача 

за доходом і чистим прибутком дещо зменшилась і становить 2,27 і 078 грн. 

відповідно. Максимальне значення цей показник мав у 2017 році. 
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